



关注第二届中国国际消费品博览会·综合

第三届消博会 跨境供需对接会举办 达成65项合作意向

本报海口4月13日讯（记者周晓梦 通讯员叶念尘）4月12日，第三届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）跨境供需对接会在海口举办。截至目前，“线上+线下”客户共进行了97轮洽谈，达成65项合作意向。

本次对接会由中国银行主办，海南国际经济发展局和中国银行海南省分行承办。来自加拿大、日本、泰国、中国澳门等全球8个国家和地区的近200家企业报名对接洽谈，涉及化妆品、食品、酒、服饰、电器等行业。

中国银行副行长张小东表示，中国银行连续三年作为消博会的全球战略合作伙伴，借助自主研发的“惠如愿·中银e企赢”系统，构建“线上+线下”企业生态圈。未来中国银行将继续践行大行责任，助力高水平对外开放，为海南自贸港建设发展贡献中行力量。

作为第三届消博会的重要配套活动之一，中国银行将“跨境供需对接会”打造成为优化消费供给、畅通消费渠道、提振消费信心、引领全球消费时尚和促进“双循环”的重要公共服务平台。借助“中银e企赢”平台，通过大数据精准分析、人工智能自动排桌，不仅提前为参会企业锁定洽谈对象，还可以现场跟踪成交结果，帮助企业更好地融入全球资金链、价值链、产业链。本次对接会将成为连接国内外企业经济合作与交流的桥梁，在促进境外消费回流和国内消费升级的同时，为全球企业共享中国市场和中国企业走向全球创造机遇。

另悉，截至目前，“中银e企赢”已累计成功举办106场对接活动，为全球126个国家和地区的5万多家中外企业提供了“融资+融智”综合服务。

海口国家高新区国际生物医药产业 招商推介暨签约活动举行 11个生物医药产业项目签约

本报海口4月13日讯（记者郭萃）4月13日下午，海口国家高新区国际生物医药产业招商推介暨签约活动在第三届中国国际消费品博览会现场举行，当天共签约11个项目。

据了解，此次活动旨在搭建生物医药产业国际交流平台，推动以海口国家高新区为核心的“海口药谷”国家级生物医药产业集群的培育和打造。活动现场，海南省卫健委、海南省药监局、海南省工信厅代表分别进行宣讲，海南国际经济发展局、海口国家高新区管委会代表分别开展海南自贸港和重点产业园区宣传推介，德国赫舍曼公司代表进行主题演讲。

在本次签约活动中，海口国家高新区共签约了高灵敏度分子和免疫诊断产品研发生产基地、修正集团海洋生物制药研发生产基地（二期）、转化熊胆粉产业化项目、德国Kartmed

GmbH医疗器械生产研发合作等11个项目，均为生物医药产业项目。

据介绍，2022年，海口市拥有规模以上生物医药生产企业58家，其中，获欧盟和美国FDA认证7家；医药产业规模以上企业实现总产值243亿元，占全省比重95%以上。海口国家高新区作为海南自贸港生物医药产业高质量发展的“主阵地”，集聚了国家A级孵化器和多类型创新创业载体，并通过设立海口国家高新区药械创新服务站，为园区药械企业提供产品注册申报、现场检查、预审评估、上市后监测等全流程专业咨询服务。

下一步，海口国家高新区将继续围绕生物医药产业链重点环节和新兴领域，充分利用好海南自贸港产业园区投资合作大会等专业性招商（活动）平台，积极对接引进国内外龙头企业。

海口市秀英区举行招商推介会 共签约10个项目

本报海口4月13日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员柴文姬）4月13日，由海口市秀英区人民政府主办的“相约消博·毓秀英姿”——海口秀英区招商推介会在海南国际会展中心举行，吸引了中国外运、中石油海南销售等百余家企业的共约10个项目。

现场，海口市投资促进局围绕自贸港发展优势、政策优势和产业发展机遇进行讲解。秀英区有关部门分别就商务资源、名优产品及农业招商项目、旅游路线和旅游景点、城市更新项目等进行专题推介，全方位展示秀英区吸引投资、办企兴业的独特优势和巨大吸引力。

本届消博会期间，秀英区积极扩大消博会溢出效应，以会招商，扩大

“朋友圈”，秀英区政府与庄严智库、建设银行海南分行、裕龙昌贸易公司达成战略合作关系。名优产品签约项目7项，涵盖蜂蜜产品采购、火山荔枝采购、石斛全产业链项目合作等项目。此外，秀英区政府还充分发挥消博会举办地优势，组织多层次参展客商考察属地园区、楼宇，目前已与52家知名企业在谈落地意向。

“此次推介会旨在充分利用消博会的热度与影响力，全方位、多角度、立体化推介秀英资源优势，吸引显示度高、带动性强、成长性好的项目企业落户秀英。”秀英区政府相关负责人说，下一步将继续携手企业打造政企合作新亮点、新引擎，以高水平、高质量招商引资集聚高质量发展新动能。

合作共赢

2023消博会时装周洞见时尚高峰论坛举办 期待通过海南让世界看到更多时尚精品

■ 本报记者 刘梦晓

眼前是一片深蓝，海水如潮翻涌，浪涛翻涌拍打海岸，海鸟鸣唱婉约灵动，好一幅秀美的海畔之景。然而，这并不是真实的海边，而是今年消博会时装周主秀场里以“蔚蓝海岸”为主题打造的虚拟场景——运用视频、灯光、声画为观众营造出身临其境之感。

4月13日上午，2023消博会时装周洞见时尚高峰论坛在第三届中国国际消费品博览会时装周主秀场举行。论坛邀请泰佩思琦等企业代表，及GRACE CHEN、Dearwhite等知名设计师品牌围绕“时尚精品消

费的新未来”与“基于海南自贸港下的时尚创新”两个主题展开讨论，并向国内外设计师介绍海南自贸港的优惠政策及时尚行业最新发展趋势。

美的灵感源自哪里？怎么将美具化，和时装设计相结合？GRACE CHEN高级时装副总裁周宏毅首先回忆起和消博会的结缘。他说，在2022年，GRACE CHEN品牌担纲消博会首届时装周开幕大秀重任，为看客带来《中国风雅·琴棋书画》全球首秀，通过中国文化标志性的“琴棋书画”，挖掘中国人的生活与审美的思想精髓，探求自身与世界的关联。

“上一次的尝试无疑是成功的，我们发现中国古典文学同样可以成为时尚精品，引得众人喝彩。”周宏毅说，今年品牌再次深入探索中国优秀古典文学，提取先贤们对于美好生活思考与追求，用现代设计和审美理念，连接古典文化与当今人们的内心。

WWD中文版联合创始人暨国际事务部副总裁张大川认为，时尚消费的新未来是年轻人。“传统的植入式广告很难左右他们的判断，他们在认可一个品牌之前也会自己做很多

功课，因此只有真正时尚的精品才能收获这部分消费群体，要求品牌要真正扎实地设计，要有自己的功底。”周大川说。

在现场不少设计师看来，消博会的一个鲜明标签就是时尚，年轻的自贸港同样是时尚的。消博会上汇聚了全球多个品类的时尚精品；这里有自贸港的前沿政策，不少世界品牌将海南作为连接内地市场的一个平台。

周宏毅认为，时尚实际上是综合国力的体现，当经济实力到达一定层级之后，时尚作为一种文化影响力，才能够在世界舞台上引发关注。“消博会是中国面向世界沟通与交流的重要窗口，不仅是全世界高品质消费品汇聚的重要舞台，更是中国精品借助海南这个平台向世界展示的重要机会。”

“时尚创新一直在，基于海南自贸港的时尚创新，能让更多国外消费者看到中国产品的魅力。”LILYSILK设计总监沈宜佳说。LILYSILK品牌专注于中国真丝面料产品的研究与开发，“我们希望借助海南自贸港平台，让更多人看到中国传统材质和时尚元素的结合，看到中国更多的时尚精品。”

（本报海口4月13日讯）



↑ 4月12日，2023中国国际消费品博览会时装周“海边落日”秀场再次上演，模特在环形T台上迎着海风展示服装。

◀ “海边落日”秀场模特。

本组图片均由本报记者 王凯 摄

第三届消博会期间交行举办“促消费·惠民生·扩内需——消费升级新趋势”论坛 以优质金融服务助力消费升级

本报海口4月13日讯（记者邵长春 王培琳 通讯员谢若琳）4月12日在第三届中国国际消费品博览会期间，交通银行在海南海口成功举办“促消费·惠民生·扩内需——消费升级新趋势”主题论坛。

论坛期间，交通银行发布了《全国“老字号”服务方案》和《“菁才惠民贷”产品方案》。

“老字号”服务方案围绕“老字号品牌弘扬、营销升级和服务深化”推出了多项举措，以优质的金融服务打造“新消费”模式，助力老字号传承优秀文化、释放新活力。

“菁才惠民贷”产品方案则聚焦于应届毕业生和职场新人等新市民群体，为他们提供专属消费金融产品，以满足新市民就业初期租房、置物、生活等方面消费需求，让消费者金融普惠到更广大的人民群众。

商务部流通业发展司司长吴凤武表示，去年8月，商务部便已联合交通银行推出专属金融服务方案，支持老字号创新发展。未来，商务部将进一步建立健全老字号保护传承和创新发展的长效机制，并与交通银行加强合作，共同推动老字号发展。

在论坛主旨演讲环节，上海交通大学上海高级金融学院执行理事屠光绍以“促进消费和高质量发展”为主题，介绍了近年来消费结构变动的趋势和影响消费扩大的基础性因素。

他强调了金融服务促进消费的重要功能，提出金融业态能够为促进消费夯实基础等观点。

交通银行相关负责人表示，

将利用数字化赋能，发力消费全场景建设，丰富消费产品供给，打造全渠道服务能力，围绕各项民生场景，为企业、消费者提供“全链条、全场景、全周期”服务，切实服务好民生改善和消费升级。

值班主任：董纯进 主编：蔡佳倩 美编：孙发强

专题 | 清廉自贸港

万宁：纪审联动 推动带贫合作社管理规范化

“政府扶持产业发展资金和贫困户入股资金建立专账管理了吗？”

“你作为带贫合作社的法人代表清楚相关收支情况吗？”

“这些财务管理规定我不太懂……镇政府请人帮忙给合作社做账，我就只负责提供票据……”

面对万宁市纪委监委检查组的询问，长丰镇水表畜牧养殖专业合作社法人代表龙某支支吾吾地说。

像龙某这种对规定政策不熟悉了解、对收支管理不清不明的情况还有存在。近日，为推进全市产业扶贫项目管理运行规范，防止资金资产闲置和损失浪费，充分发挥产业扶贫项目资金资产

效益，万宁市纪委监委联合市审计局通

过查阅账本、实地查看和入户访谈等方式，对全市30家带贫新型农业经营主体（以下简称合作社）扶持资金的实际支出、规范记账、经济效益及分红等情况开展监督检查，重点关注骗取套取、侵占挪用、贪污私分、损失浪费、失职渎职等违法违规和群众身边的腐败与作风问题。检查发现，部分带贫专业合作社存在综合管理能力不强、管理粗放化，缺乏适应和开拓市场的管理能力等问题；部分带贫主体未全面落实产业扶贫项目资金专账管理，会计账簿不规范、未计入固定资产，实施项目、会计核算和资金使用方面存在监管缺位、账务管理混乱等问题突出。

针对以上问题，万宁市纪委监委立

足岗位职责，强化跟踪问效，压实整改责任，督促主管部门对合作社加强业务指导和监督管理，健全财务和规范档案，做到账实相符、账证相符、账账相符，全面提升业务水平，在保障国家财政资金安全的基础上，切实推动带贫合作社发展壮大，发挥“带贫益贫”作用，助力乡村振兴。“我们将继续加强纪检监察监督与审计监督融会贯通，发挥各自专长，以点带面，深挖乡村振兴领域不正之风和腐败问题，实现‘1+1>2’的‘纪审联动’监督效果。”万宁市纪委监委相关负责人表示。（文/肖一雷）

万宁：全流程监督为项目建设保驾护航

程，狠抓问题落实整改、坚决查处工程建设中的腐败问题，以精准监督推动工程项目全流程廉洁风险防控。

“监督要跟着项目走、要素走、时效走，我们派驻纪检监察机构要切实发挥好‘探头’作用，树立全年周期监督意识，紧盯关键节点，靠得越近，看得越清，管得才更及时。”万宁市纪委监委驻市委办纪检监察组相关负责人表示。该市纪委监委各派驻组在对重点项目的日常监督中，紧盯关键环节对重点岗位人员定期开展廉政谈话，查找梳理廉洁风险点，检查“一岗双责”履行情况，同时在廉洁自律、纠治“四风”等方面入手，及时发现处理问题线索。2022年全年推动工程建设招投标领域、土地利用领域、国土空

间规划领域问题整改62个。

除了项目直接责任人，该市纪委监委还紧盯涉及公共工程和土地出让领域等项目建设的职能部门和“一把手”，对履行抓项目建设责任不力的，推进主体责任或业主单位落实项目责任不到位，导致项目不能按时开工或影响工期、建设滞后、不能按时完工等问题的，严肃追究相关责任人责任。

“我们将持续延伸监督触角，释放监督效能，推动破解损害营商环境、阻碍高质量发展的痛点、难点、堵点，为万宁的重点工程建设和推进提供有力有效监督保障。”万宁市纪委监委相关负责人说道。（文/黄堂兴 林香君）